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TD temps-réel  
 

ORDONNANCEMENT TEMPS REEL  

TACHES INDEPENDANTES – CAS APERIODIQUE 
 

Il est recommandé d’utiliser un tableur pour réaliser les différents calculs. On rappelle que les 

supports de cours sont disponibles à http://mathieu.delalandre.free.fr/teachings/realtime.html   

 

1. Traitement par arrière-plan 

 

Soit le tableau de tâches suivant, avec Tpi et Tai les tâches périodiques et apériodiques. 

 

 r0 C D=T 

Tp1 0 3 7 

Tp2 5 3 8 

Ta1 2 3 ~ 

Ta2 10 2 ~ 

Ta3 12 1 ~ 

 

Donnez les diagrammes d’occupation du processeur pour les algorithmes d’ordonnancement 

background processing et slack stealer pour l’intervalle t = [0,21]. Pour l’algorithme slack 

stealer, indiquez les valeurs de L(t) sur chaque intervalle.  

 

2. Cas du traitement par serveur à priorité fixe - sans héritage de priorité 

 

Soit le tableau de tâches suivant, avec Tps la tâche serveur, Tpi et Tai les tâches périodiques et 

apériodiques. 

 

 r0 C T=D 

Tps 3 3 6 

Tp1 0 2 7 

Tp2 6 4 13 

Ta1 4 2 ~ 

Ta2 10 2 ~ 

Ta3 15 1 ~ 

 

Donnez les diagrammes d’occupation du processeur pour les algorithmes d’ordonnancement 

pooling et sporadic server sur l’intervalle t = [0,21]. Donnez les diagrammes de variation de la 

capacité C(t) pour la tâche serveur Tps.  

 

3. Cas du traitement par serveur à priorité fixe - avec héritage de priorité 

 

Soit le tableau de tâches suivant, avec Tps la tâche serveur, Tpi et Tai les tâches périodiques et 

apériodiques. 
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 r0 C T D 

Tps 3 2 8 4 

Tp1 5 4 6 6 

Tp2 1 5 25 22 

Ta1 12 2 ~ ~ 

Ta2 7 2 ~ ~ 

Ta3 19 1 ~ ~ 

 

Donnez les diagrammes d’occupation du processeur pour l’algorithme d’ordonnancement 

« priority exhange » sur l’intervalle t = [0,23], considérant un ordonnancement DM des tâches 

périodiques. Donnez les diagrammes de variation de la capacité C(t) et priorité P(t) pour la 

tâche serveur Tps et les tâches périodiques Tpi.  


